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Віктор Янукович: «Головне завдання влади — недопущення потрясінь, 

об’єднання навколо подальших реформ та модернізації країни»  

Сергій Олександрів, "Голос України" 

Учора під головуванням Президента України Віктора Януковича відбулося засідання 

Ради регіонів, на якому було підбито попередні підсумки року, що минає. 

Рік іспитів 

«Цього року, наче в дзеркалі, відбилися всі проблеми і виклики, що накопичилися в 

економіці останніми роками. І в зовнішній політиці, в соціальній сфері вони стали більш 

гострими в умовах глобальної економічної кризи», — сказав Президент. На його думку, 2013 

рік був одним із найважчих за роки незалежності, «роком іспитів». 

Водночас Глава держави зауважив, що головне завдання влади — недопущення 

потрясінь, об’єднання навколо подальших реформ та модернізації країни. «Наше головне 

завдання, я маю на увазі завдання влади, — не допустити потрясінь. Загальнонаціональний 

діалог повинен іти, і це приноситиме тільки користь, а потрясіння — вони відобразяться, 

передусім, на найуразливіших верствах населення. Це люди старшого покоління, це пенсіонери, 

це діти. Нам треба шукати з вами те, що нас об’єднуватиме у державі, всіх», — сказав він. 

Таким об’єднавчим фактором, на переконання В. Януковича, може стати бажання 

пришвидшити зміни. «Ця енергія змін, за великим рахунком, — це енергія подальших реформ, 

подальшої модернізації країни», — зауважив керманич. 
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На його переконання, одними із ключових проблем є порушення прав і свобод громадян 

та корупція. Через це, зазначив глава держави, частина громадян вимагає від влади швидких і 
навіть радикальних змін, інша частина розраховує на більш послідовний еволюційний шлях. 

Глава держави зауважив, що будь-які прояви сепаратизму та правового нігілізму з боку 

деяких регіональних рад є неприпустимими. «Замість спрямування зусиль на підвищення 

темпів регіонального розвитку, дехто з місцевих керівників, передусім це стосується 

регіональних рад західних регіонів, обрав шлях політиканства. Маю на увазі останні 
популістські заклики і рішення. Фактично, це рішення правового нігілізму», — сказав 

Президент. Крім того, він додав: «Ми ніколи не допустимо ні правового нігілізму, ні 
сепаратизму. Це неприпустимо. Ми будемо наводити порядок, а винні нестимуть 

відповідальність згідно із законами України». 

Пауза — це не зупинка. Це переосмислення і подальший рух 

Президент України Віктор Янукович наголосив також на необхідності співпраці уряду та 

Верховної Ради щодо підготовки Угоди між Україною та Європейським Союзом, яка б 

відповідала національним інтересам. «Ми продовжуємо діалог із Європейським Союзом 

стосовно подальших шляхів реальної ефективної співпраці. Підкреслюю — реальної та 

ефективної. Пауза — це не зупинка. Це переосмислення і подальший рух. Чекаю від уряду і 
парламентаріїв тісної взаємодії в ході ведення переговорного процесу щодо підготовки Угоди, 

яка була б вигідна Україні та відповідала б її національним інтересам», — наголосив глава 
держави. 

На його переконання, ті чиновники, які під час роботи над Угодою не узгодили її 
положення з об’єднаннями товаровиробників, а також не провели «відповідну дискусію і не 

досягли рівня порозуміння», повинні понести відповідальність за це. 

Глава держави також зазначив, що довіряв оцінкам і позиціям, які отримував від уряду. 

За його словами, він, як і всі громадяни, зіткнувся з «розгубленістю і неготовністю урядовців 

завершити процес». 

«Невпевненість призвела до того, що ми вимушені були приймати жорсткі та різкі 
кроки. Безумовно, я повинен був у такій ситуації взяти на себе відповідальність за рішення і у 

Вільнюсі, і в Москві. І як Президент прийняв головний удар дорікань та критики за ці рішення», 

— сказав Віктор Янукович. 

Соціальні програми та виплати мають бути виконані до кінця року 

Водночас, торкаючись теми бюджету, В. Янукович наголосив, що всі соціальні програми 

та виплати повинні бути виконані до кінця поточного року. «Ви знаєте, як важко ми закінчили 

цей бюджетний рік. Тому моя вимога в ці останні дні — все, що залежить від бюджету і 
бюджетних програм 2013 року, ми мусимо з вами виконати цього року. Це наш обов’язок», — 

наголосив глава держави. 

Окрему увагу він звернув на проблему соціальних виплат у Києві. «Люди, які 
заблокували прийняття цього рішення, хай несуть цю відповідальність перед своєю совістю, 

якщо вона у них є. І перед людьми, які очікують грошей», — зазначив керманич. Він звернувся 

до Прем’єр-міністра з проханням у найближчі дні вирішити це питання, щоб не пізніше 30 

грудня гроші були на рахунках підприємств і люди мали можливість їх отримати. Персональну 

відповідальність за виконання цього доручення глава держави поклав на в. о. голови КМДА 

Анатолія Голубченка та секретаря Київради Галину Герегу. 

Крім того, Президент закликав Кабінет Міністрів найближчими днями прийняти 

відповідні рішення щодо послідовного скорочення ціни на газ для споживачів. «Щоб наші 
виробники, наші споживачі з першого січня це відчули», — сказав він. Водночас В. Янукович 

зауважив, що добре розуміє, що у сховищах знаходиться газ за старими цінами. «Його не можна 

тримати там, його треба поступово використовувати, змішувати вже з новою ціною. Але ця 

робота повинна бути завершена, відповідні розрахунки і прозорість цього питання повинні бути 

забезпечені», — додав керманич. 

До кінця року глава держави також вимагає розв’язати проблему заборгованості у 

заробітних платах. «На часі остаточна ліквідація заборгованості із виплати заробітної плати, 
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погашення заборгованості за єдиним соціальним внеском. Поточний стан справ у цій сфері 
категорично не може задовольнити. Адже третина боргу економічно активних суб’єктів 

припадає на підконтрольні органам влади державні й комунальні підприємства», — сказав В. 

Янукович. За його словами, уряд відповідальний за вирішення питання із затримками 

Державним казначейством платежів за страховими виплатами із фондів соціального 

страхування. 

Президент також підтримав прийняття Стратегії сприяння розвитку соціальної 
відповідальності бізнесу та Плану першочергових заходів з її реалізації. «Соціальна 

відповідальність бізнесу може та повинна стати рушійною силою соціальних інновацій, 

створення робочих місць, підвищення довіри громадян до влади», — підкреслив він. 

Наступний рік, за його словами, має стати роком подальших якісних змін у рівні доходів 

і матеріальному забезпеченні громадян, особливо найуразливіших верств населення — 

пенсіонерів, багатодітних родин, дітей-сиріт. 

Домовленості з РФ — це можливість продовжити модернізацію економіки 

Торкаючись теми домовленостей з Російською Федерацією, глава держави також 

зауважив, що завдяки цим домовленостям відкриються шляхи до створення «тисячі нових 

робочих місць», забезпечення підприємств новими контрактами та «можливостями 

інноваційного оновлення». 

Президент пояснив «форсування» переговорного процесу з РФ суттєвим ускладненням 

двосторонніх торговельно-економічних відносин. «Цей період не можна рахувати місяцями. 

Він розпочався кілька років тому, а в останні місяці він дуже загострився. Тому ми вимушені 
були форсувати переговорний процес з Росією». На переконання Президента, лише завдяки 

розумінню, політичній волі та зустрічним крокам російського керівництва Україна отримала 

пакет украй необхідних угод. «Ми йшли до цих умов, фактично, чотири роки, долаючи так 

звану спадщину контракту Тимошенко 2009 року», — підкреслив керманич. 

За словами В. Януковича, досягнуті домовленості з РФ щодо нової, поміркованої ціни на 

газ і кредит у 15 млрд. доларів США на цьому етапі не тільки убезпечують фінансову систему 

України та економіку від можливих потрясінь, «а, що дуже важливо, закладають для нас і 
наших товаровиробників умови початку нового етапу економічного зростання». 

На думку Президента, ці домовленості дають змогу планувати, передусім, стабільний 

розвиток промисловості, її модернізацію, підвищення конкурентоспроможності українських 

товарів, створення нових робочих місць. 

Боротьба з корупцією 

Одним із пріоритетів діяльності влади наступного року, за словами Президента, має 
стати боротьба з корупцією. «У наступному році нам треба дуже серйозно підійти до питань 

корупції. Одне слово, оголосити їй рішучу війну», — наголосив Президент. У цьому контексті 
глава держави акцентував увагу на необхідності створення «гарячої лінії» для людей, для 

підприємців. «І там, хто попадеться під ці ножиці, я їм не заздрю», — зазначив В. Янукович. 

Президент підкреслив, що стосовно всіх виявлених корупціонерів у правоохоронних чи 

контролюючих органах буде вжито рішучих заходів згідно із законодавством. 

«Я буду звертатись до людей, до суспільства, до бізнесу, щоб інформували нас по 

«гарячих лініях». 2014 рік буде особливим роком, де ми робитимемо рішучі кроки з подолання 

корупції», — додав Глава держави, зауваживши, що чув багато нарікань на корупціонерів від 

людей як у регіонах, так і в Києві. 

ДО РЕЧІ 

Президент Віктор Янукович сподівається, що державний бюджет на 2014 рік буде 

ухвалено 16 січня 2014 року. Глава держави вважає неприпустимим входження країни у новий 

рік без головного фінансового документа. 

http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=310014 
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Бюджет буде ухвалено після внесення поправок  
"Голос України" 

Чи голосувати за проект Держбюджету на 2014 рік фракція КПУ у Верховній Раді 
вирішить після того, як до нього буде внесено всі поправки і зміни. Про це заявив народний 

депутат Спірідон Кілінкаров. 

За його словами, якщо країна житиме в січні по 1/12 бюджету 2013 року, пенсіонери 

втратять по 84 грн. надбавки до пенсії, яку могли б нарахувати у разі своєчасного прийняття 

бюджету країни. 

«Але навіть поганий бюджет кращий, ніж його відсутність. Його потрібно ухвалювати. 

Поки що складно сказати, яким він буде, тому що фракції внесли свої пропозиції, але поки що 

не зрозуміло, чи їх врахують», — зазначив парламентарій. 

Водночас його колега по фракції Ольга Борита упевнена: підпиши Україна Угоду про 

асоціацію, їй довелося б прийняти такий же антисоціальний бюджет, як ті, що нині ухвалюють 

в Європі. Як приклад політик навела події в Польщі. «У головному фінансовому документі 
Польщі заморожено зарплати бюджетників і підвищено акцизи на алкоголь і тютюн. Причина 

— м’яко кажучи, хибке фінансове становище країни, чий бюджетний дефіцит зріс на 50 

відсотків», — зазначила парламентарій. 

«Так влаштовано Євросоюз — групка великих західноєвропейських країн живе за 

рахунок менших, слабкіших, молодших членів, — продовжила Ольга Борита. — І коли в Європі 
сталася криза, постраждали від неї передусім маленькі країни, з яких викачують гроші для 

утримання Британії, Франції, Німеччини...». 

Водночас О.Борита підкреслила: завдяки останнім московським угодам в України 

з’явився перший за багато років реальний шанс зробити бюджет більш соціальним. «І 
комуністи всіма силами сприятимуть цьому. Однак важливо, щоб і влада не залишалася 

байдужою до інтересів українців і продовжувала йти курсом зміцнення відносин з Росією», — 

резюмувала парламентарій. 

http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=310032 

Главные события недели: От помилования Ходорковского до избиения 

Чорновол  

Кристина Зеленюк, "Сегодня" 

Идем на рекорд 

Старейшим человеком мира вскоре может стать 116-летняя украинка Екатерина 

Ивановна Козак из села Хотимир Ивано-Франковской области. В феврале пенсионерка отметит 

свое 117-летие и получит диплом от Книги рекордов Гиннесса. 

Осторожно — хищные рыбы! 

В аргентинском городке Росарио 60 жителей пострадали, решив охладиться от знойной 

жары в реке. В воде на них напали хищные рыбы палометы, похожие на пираний. Среди 

пострадавших и семеро детей. Купальщикам искусали руки и ноги, а семилетней девочке 

откусили часть пальца. 

Общался с детьми через решетку 

В Самаре Дед Мороз с детьми общался через высокий металлический забор. Это фото 

выложили в сеть. В пресс-службе Всероссийского Деда Мороза из Великого Устюга пояснили, 

что металлические заграждения поставили из соображений безопасности, а в мэрии Самары от 

комментариев отказались. 

Помиловали 

После почти 11 лет тюремного заключения бывший глава российского ЮКОСа Михаил 

Ходорковский вышел на свободу. Владимир Путин подписал указ о его помиловании. Выйдя из 
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тюрьмы, Ходорковский сразу же встретился с сыном и родителями, а затем улетел в Германию, 

а свое освобождение связал с политическими выгодами накануне Олимпиады. 

Унес 4 тонны рельсов 

В Одесской области мошенник украл 4 тонны рельсов, которые сдал на металлолом. 

Прикинувшись работником «Укрзализныци», он заключил сделку с бригадой рабочих и дал им 

задание демонтировать колею. Милиция задержала восьмерых мужчин, которые уже успели 

демонтировать, разобрать и порезать 46 метров железнодорожного полотна. Псевдоработнику 

«Укрзализныци» грозит до трех лет тюрьмы. 

Снова изменят Конституцию 

Конституционная ассамблея почти закончила работу над текстом концепции изменений 

в Основной Закон. В марте документ планируют передать президенту. Если у Виктора 

Януковича не будет замечаний, он зарегистрирует документ в Раде. Главных изменений два: 

президент получит право на назначение и увольнение судей (сейчас Рада), а парламент сможет 
формировать состав Кабмина (сейчас президент). 

Избили и бросили на дороге 

Внимание общественности снова приковано к избиению журналистов, которые 

причастны к освещению событий на Майдане. Поводом для этого стал трагический случай с 

журналисткой и общественной активисткой Татьяной Чорновол. Гаишники нашли ее в ночь на 

25 декабря на трассе «Киев-Борисполь» неподалеку от города Борисполя. Авто Татьяны было 

сильно помято с двух сторон, а заднее стекло разбито. У самой Чорновол было сильно разбито 

лицо. Милиционеры вызвали скорую, которая и отвезла активистку в больницу. Виктор 

Янукович поручил расследовать инцидент, а ГПУ взяла дело под особый контроль. Следствие 

подозревает троих. Они уже все допрошены.   

Попрощались с легендой 

В больнице российского Ижевска 23 декабря в возрасте 94 лет ушел из жизни создатель 

известного во всем мире автомата АК-47 Михаил Тимофеевич Калашников. С середины ноября 

он был в реанимации из-за желудочного кровотечения. Два дня с ним прощались в Свято-

Михайловском соборе Ижевска, а сегодня похоронят на Военно-мемориальном кладбище в 

подмосковных Мытищах. 

На людей в театре упала крыша 

Поход в театр «Аполло» на спектакль «Загадочное ночное убийство собаки» для 88 

жителей Лондона обернулся трагедией. На зрителей обрушилась часть потолка здания. Скорых 

на всех не хватило: пострадавших с порезами, травмами головы и спины доставляли в больницу 

на обычных двухэтажных автобусах. К счастью, никто не погиб. Полиция расследует инцидент. 

Оставили срок 

Скандально известный Роман Ландик, который летом 2011-го в одном из луганских 

ресторанов избил фотомодель Марию Коршунову, не смог убедить Высший 

специализированный суд в своей невиновности. Фемида не удовлетворила его кассационную 

жалобу, оставив приговор без изменений: 3 года лишения свободы с отсрочкой на 2 года. 

Били в барабаны и жгли костры 

В ЕС прошли массовые акции протестов. Десятки тысяч людей в Италии, Испании и 

Бельгии вышли на улицы против политики жесткой экономии и создания ЗСТ с США. Самый 

многочисленный митинг прошел в Брюсселе: около 50 тыс. человек заблокировали 

центральные улицы, били в барабаны и жгли костры на проезжей части. 

Отпустили под честное слово 

Итальянские полицейские не могут найти серийного убийцу, которого сами же 

отпустили из тюрьмы якобы на свидание с больной матерью. Он был настолько правдоподобен 

в своих убеждениях, что ему поверили на слово. По словам министра юстиции Италии 

Аннамарии Канчелльери, это «очень серьезное» происшествие, которое требует жестких 

оценок. 
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Вышла из тюрьмы 

В Новосибирске автор скандального сообщения «Зая, я убила мента» Алена Соболева 

отсидела срок и после 4,5 года тюрьмы вышла не свободу. В 2009-м она насмерть сбила 

инспектора ДПС, отправив своему другу смс с таким текстом. Друг ответил: «Устрой истерику, 

ничего не подписывай». Переписка попала к журналистам. 

Кадры на выход 

В следующем году Виктор Янукович проведет кадровые ротации в Кабмине и ждет от 
Николая Азарова список с фамилиями на вылет. По словам президента, должны понести 

наказание те, кто занимался подготовкой «невыгодного для Украины» текста Соглашения об 

ассоциации. 

http://www.segodnya.ua/politics/pnews/glavnye-sobytiya-nedeli-ot-pomilovaniya-

hodorkovskogo-do-proshchaniya-s-kalashnikovym-485532.html 

Чорновiл — раз...  
Леся Волошка, "Україна молода" 

«Брат за брата проти ката!», «Один за всіх і всі за одного!» З такими гаслами журналісти 

вчора пікетували будівлю Міністерства внутрішніх справ, вимагаючи покарати винних у нападі 
на свою колегу Тетяну Чорновол. Із самого зранку «євромайданівці» та представники ЗМІ 
зустрічали працівників МВС, що прийшли на роботу, і, показуючи їм фотографію жорстоко 

побитої Тетяни, запитували: що ви про це думаєте? Більшість відмовчувалася, поспішаючи 

проскочити через прохідну. 

Почути слова співчуття від міністра Віталія Захарченка, якому Майдан уже майже 

місяць адресує вимогу відставки, не вдалося. На зустріч із депутатами від опозиції, які пройшли 

всередину будівлі, він не з’явився. Нардепів зустріли перший заступник міністра Віктор 

Дубовик та заступник начальника головного слідчого управління Олег Татаров. До речі, як 

повідомив БЮТівець Бригинець, саме за наказом Дубовика до Києва звезли бійців «Беркута» з 
усієї України. 

Єдиним результатом зустрічі виявилося те, що МВС перекваліфіковувало напад на 

Чорновол з «хуліганства» на «завдання тяжких тілесних ушкоджень». Чому не «замах на 

вбивство»? Бо, мовляв, тоді всі попередні слідчі дії буде визнано неправомочними. На думку 

опозиціонерів, це спосіб затягнути розслідування. Більше того, за словами учасників зустрічі, 
серед п’яти основних версій нападу на Тетяну міліція навіть не розглядає, що це було пов’язано 

з її журналістською діяльністю. 

Станом на вчора за підозрою в причетності до побиття активістки було затримано двох 

чоловіків. Нагадаємо, згідно із записом відеореєстратора, нападників було троє. Ще одного — 

Сергія Котенка 1984 р.н. — оголошено в розшук. Цікаво, що саме на нього було зареєстровано 

після афери з купівлею–продажем телеканал ТВі. 

Один із затриманих, Андрій Насіковський, спершу проходив свідком, позаяк у ніч 

нападу Котенко ночував у нього в Броварах. Проте згодом його перекваліфікували на 

підозрюваного. Андрій вважає, що, не знайшовши Котенка, справу намагаються «повісити» на 

нього та другого заарештованого Олександра Храмцова. Саме на його ім’я зареєстрований 

Porsche Cayenne, в якому нападники наздогнали Чорновол. Саму машину знайшли позавчора 

ввечерi в Броварах. Храмцов запевняє, що продав її півроку тому Котенкові. 

Тим часом більшість колег Тетяни та «євромайданівців» не сумніваються, що 

відповідальність за її побиття лежить на владі. Конкретно — на Захарченкові та Президенті 
Януковичі, «відповідальному за злочини проти журналістів», як заявив голова Незалежної 
медіапрофспілки Юрій Луканов. Водночас джерела стверджують, буцімто Янукович після 

побиття Тетяни викликав до себе Захарченка і запитав, чи причетний міністр до цього 

інциденту. Той заперечив. 
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Не дочекавшись від міністра рішення, достойного офіцера, мітингувальники прийшли 

пікетувати його будинок. Саме той, про який за кілька годин до нападу написала Чорновол. Тим 

часом Тетянi роблять пластичні операцiї. Лiкарi намагаються врятувати око. 

ПОПРАВКА 

Як повідомив гендиректор «Укрінформу» Олександр Децик, анонс брифінгу заст. 
начальника ГСУ МВС Татарова з приводу розслідування побиття Чорновол з’явився на сайті 
агенції 25 грудня, за годину до початку заходу. Той факт, що анонс було датовано 24 грудня 

(тобто до побиття), був пов’язаний із технічним збоєм і не свідчить про те, що прес–

конференцію було заплановано ще до нападу на Тетяну. 

http://www.umoloda.kiev.ua/number/2392/180/85106/ 

Інтернет-ЗМІ 

Виталий Кличко: "Мы должны свалить всю систему"  

Инопресса 

"Нам предстоит принять решение - либо измениться, либо подвергнуться уничтожению", 

сказал 22 декабря в интервью Foreign Policy лидер партии "УДАР" Виталий Кличко. 

Журналистка Гарриет Салем отмечает, что ряды демонстрантов на Майдане постепенно 

редеют: холодает, начинаются новогодние праздники, Янукович не идет на уступки. 

Кличко, которого никогда еще не нокаутировали в профессиональном боксе, верен себе: 

он заявляет, что не сдается. "Недавно он назвал Януковича своим "личным соперником" и 

вызвал президента для встречи "на ринге" - то есть в качестве оппонента на досрочных 

выборах", - говорится в публикации. 

По словам Кличко, "Украина - это Европа, в географическом, в историческом смысле, у 

нас общая ментальность". 

ЕС предложил достаточно, чтобы "переманить" Януковича, отвадив от России? - 

спросили журналисты. 

"Конечно, достаточно. Но у украинского правительства и президента нет мотивации 

подписывать соглашение, что-то менять. Украина имеет репутацию самой коррумпированной 

страны Европы. Подписание Соглашения об ассоциации стало бы шагом к борьбе с этой 

проблемой. Но, конечно, те, кто находится здесь у власти, извлекают выгоду из нынешнего 

положения дел. Они не хотят подписывать соглашение и не подпишут", - ответил Кличко. 

Какова долгосрочная стратегия украинской оппозиции? 

"Мы понимаем: чтобы провести реальные реформы, мы должны свалить всю систему", - 

ответил Кличко. По его словам, это возможно исключительно путем выборов - президентских и 

парламентских. Политик добавил, что украинское правительство должно уйти в отставку, так 

как на нем лежит ответственность за срыв европейской интеграции, экономический и 

политический кризис. 

Но не похоже, чтобы правительство собиралось уйти в отставку. Каков будет 
следующий шаг оппозиции? 

"Мы останемся здесь. Мы продолжим нажим. Почти 90% человек говорят, что Украина 

движется не туда. Это очень четкий признак того, что люди больше не верят в наше 

правительство", - заявил Кличко. 

Может быть, оппозиция упустила шанс свергнуть правительство? - спросили 

журналисты. 

"Наша цель - сделать все как полагается, по конституции. Нельзя говорить, что момент 

упущен, потому что в любой день на улицу могут выйти миллионы человек", - возразил 

Кличко. 
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Сопоставив бокс и политику, Кличко заметил, что украинская политическая жизнь, в 

отличие от бокса, не имеет правил. "Теперь мы намерены ввести правила в политике и 

экономике, чтобы борьба стала честной", - заключил он. 

http://inopressa.ru/article/27Dec2013/foreignpolicy/Klitschko.html 

Анатолий Кинах: «Правительство пытается демонизировать Соглашение об 

ассоциации чтобы оправдаться»  

Дело.ua 

Кабинет главы Украинского союза промышленников и предпринимателей народного 

депутата от Партии регионов Анатолия Кинаха находится на Крещатике возле здания КГГА. 

Из-за шума с улицы и периодически звучащего гимна Украины трудно оставаться 

равнодушным к Майдану. После беседы с Кинахом остается впечатление, что большего 

евроинтегратора в Партии регионов не найти: вспоминая об отмене подписания ассоциации, 

Кинах еле сдерживается, чтобы не выругаться в сторону правительства. 

Анатолий Кириллович, 11 ноября вы вместе с Федерацией профсоюзов Украины 

обратились к Виктору Януковичу относительно экономического состояния в стране. 

Фактически, власть использовала это как повод чтобы приостановить подписание 

Соглашения об ассоциации с ЕС. 

Но официальных обращений о переносе срока подписания СА не было! Мы предложили 

обсудить на самом высоком уровне реальную социально-экономическую ситуацию в стране, 
особенно развитие внутреннего рынка. Также важно было рассмотреть меры по разработке 
Национального плана адаптации экономики Украины к условиям свободной торговли с ЕС. По 

результатам встречи президент дал развернутое поручение Кабмину, в котором нет даже намека 

на перенос срока подписания СА. Так что приостановка в подписании соглашения — не наша 

инициатива. 

Абсолютное большинство украинского бизнеса поддерживает необходимость 

подписания соглашения с ЕС. Ведь все они выступают за международные, европейские 

стандарты — верховенство права, защиту прав собственности и инвестора, равноправную 

конкуренцию, инновационность и модернизацию экономики в целом. 

И президент, и правительство уверяют, что экономика Украины не выдержала бы, 

если бы подписали ассоциацию. Как вы оцениваете само Соглашение об ассоциации? 

СА сейчас пытаются демонизировать, хотя на самом деле его содержание достаточно 

демократичное. В нем предусмотрено, что если одна из сторон сочтет, что оно не соответствует 

их интересам, то подается заявка, и в течение года это соглашение теряет свою силу. Если 

посмотреть на раздел адаптации технических регламентов, то там четко зафиксировано: если 

одна из сторон считает, что этапы адаптации того или иного техрегламента не соответствуют 

интересам нацпроизводителя, то эти сроки могут быть откорректированы. 

Соглашение было и остается необходимым. Но нужно обратить внимание на реалии — 

то, что не было сделано структурами исполнительной власти. В последние годы неоднократно 

ставились вопросы о том, что нужно объективно оценивать характеристики 

конкурентоспособности украинской и европейской экономики. Мы очень уступаем Европе по 

многим параметрам, особенно по энергоемкости продукции, износу основных фондов, 

стоимости кредитных ресурсов. К запланированному на ноябрь подписанию (а в 2014 году в 

силу вступило бы 90% экономической составляющей и около 50% политической) украинские 

чиновники уже минимум два года должны были бы готовить соответствующий национальный 

план и стратегию адаптации экономики. В этом плане должны были быть четко прописаны 

условия защиты внутреннего рынка и поддержки национального производителя, так как СА 

предусматривает резкое снижение импортных защитных тарифов (за год опустились бы ниже 

1%). 

Что же сделало правительство? За последние два года под нашим в том числе давлением 

были приняты две важные госпрограммы: в 2011 году принята Программа развития 
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внутреннего производства, а в начале этого года — Государственная программа активизации 

развития экономики. Но ни первая, ни вторая программа не выполнена! 

Почему же документы принимаются, а ничего не реализовывается? 

К сожалению, эффективность работы как исполнительной, так и законодательной власти 

оставляет желать лучшего. 

Нужно усиливать персональную ответственность. Власть и ответственность должны 

быть синонимами. И чем выше уровень должности, тем выше уровень ответственности должен 

быть. И правительство — хотя я не снимаю ответственность и с парламента — должно нести 

эту ответственность хотя бы в контексте того, что сегодня страна находится в очень опасной 

"растяжке" — между Россией и Евросоюзом. 

Почему о проблеме адаптации к евростандартам в Украине начали говорить только 

перед самим подписанием СА? 

Потому что Украина за 22 года независимости так и не выработала свою стратегию 

развития. Мы должны работать не ситуативными "антикризисными" методами, а иметь 

генеральную стратегию, которая должна выполняться независимо от того, какая политическая 

сила находится при власти. 

И мы уже подошли к этой стратегии, так как в ряде законов четко зафиксирован наш 

евроинтеграционный курс. Поэтому вместо того чтобы заниматься дискуссиями о выборе курса 

в формате политических ток-шоу, сейчас следует заниматься реализацией этого курса. 
Отсутствие системных подходов в работе привело к тому, что в мире Украину начинают 

воспринимать как непоследовательного, непрогнозируемого партнера. А это крайне негативно 

влияет на инвестиционный климат. 

Очень плохо, что о реализации плана по защите национальных экономических интересов 

начали говорить практически за неделю до планируемого подписания. Это говорит о том, что 

правительство и государство не в полной мере способно прогнозировать появление проблем в 

перспективе и вырабатывать алгоритмы их решения. 

Я очень надеюсь, что неподписание ассоциации — это пауза, а не разворот. Тем более я 

не разделяю тезис, что евроинтеграция противоречит созданию благоприятных условий 

сотрудничества с восточными соседями. 

Это ошибки нашей власти во время переговоров с ЕС. А правильно ли в Брюсселе 

построили свою политику по отношению к Украине? 

Евросоюз поверхностно оценил процессы в Украине, начиная с того, что включил 

Украину в перечень стран Восточного партнерства. Мы еще тогда говорили европейцам, что 

Украина — это самое большое по территории государство в Европе, а вы нас согнали в один 

пул с другими странами, при всем уважении к другим участникам Восточного партнерства. С 

Украиной Евросоюзу надо было работать по отдельному алгоритму. 

Еще одной ошибкой ЕС было то, что они объединили политическую и экономическую 

составляющую Соглашения об ассоциации. Сначала следовало подписать политическую 

ассоциацию (рамочные условия, изменения в законодательстве…) Экономика же — более 

инерционная система, поэтому нужно было выработать совместную программу по адаптации. И 

переход к условиям Зоны свободной торговли не должен быть одномоментным. Я думаю, что 

ЕС слишком спешил получить доступ к украинскому рынку. 

Возможно ли подписание СА в 2014 году? 

Вероятность очень низкая. Евросоюз устами Баррозу объявил, что переговоры 

приостанавливаются. Я думаю, что это неправильно. Переговоры нужно продолжать, и 

независимо от их результата Украина должна иметь и выполнять национальную программу 

модернизации экономики. 

Руководство страны хотело получить финансовую помощь на адаптацию к нормам ЕС. 

Насколько бы это помогло украинской промышленности? 

Эта просьба была неточно сформулирована, и этим воспользовались и европейцы, и 

оппоненты украинской власти. Я объяснял это и в Вильнюсе европейским партнерам. Ведь речь 
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не идет о том, что Украина требует 20 млрд евро в год из бюджета ЕС. Вопрос заключался в 

инвестициях, необходимых для адаптации, модернизации экономики Украины. Модернизация 

производства требует ресурсов, поэтому мы говорили, что для этого на 10 лет надо 160 млрд 

евро на инвестиции, программы, внешние заимствования… Но с нашей стороны все было 

несколько упрощено. Поэтому европейцы и восприняли нас как страну с протянутой рукой. А 

по сути 160 млрд евро — это инвестиции в модернизацию экономики на как минимум 

десятилетний период. 

Знали ли вы, что Соглашение об ассоциации не подпишут в Вильнюсе? 

Нет. У всех было настроение такое, что вплоть до вечера 28 ноября даже представители 

Кабмина ждали подписания ассоциации. Неподписание воспринял с сожалением, как 

утраченный шанс. 

Как вы оцениваете московские соглашения? 

В краткосрочном периоде эти договоренности Украине выгодны. Но недопустимо 

впадать в эйфорию — наоборот, необходимо еще более целенаправленно заниматься 

энергоэффективностью, увеличением использования собственных энергоресурсов, 

программами импортозамещения, локализации производства, совершенствованием 

промышленной политики, доступом к кредитным ресурсам, развитием предпринимательства, 

внутреннего рынка в целом. 

А вот с точки зрения долгосрочного сценария — это риски усиления зависимости от 

одной страны. Если Украина не начнет менять внутреннюю систему, особенно 

модернизировать экономику, то это превратится в еще большую зависимость от России. 

При этом сама РФ уже обогнала Украину по модернизации многих сфер. Особенно по 

борьбе с офшорами. Тут я аплодирую Владимиру Путину. 

За две недели до подписания московских соглашений вице-премьер РФ Дмитрий Рогозин 

посетил украинские предприятия, с которым Россия намерена усилить кооперацию 

(николаевский "Океан", КБ "Южное", "Антонов"…). Не считаете ли, что Россия серьезно 

настроена завязать на себе стратегическое производство в Украине? 

Я и раньше выступал за то, чтобы Украина и Россия выходили на долгосрочные 

параметры сотрудничества, в первую очередь в наукоемких, технически сложных отраслях. К 

примеру, Украина помогает России содержать в боевом состоянии баллистические 
межконтинентальные ракеты, производит ракеты "Зенит". Почему бы и дальше это не 

развивать, чтобы совместно выходить на рынок космических услуг? 

В авиастроении — тем более. Мы занимаем очень прочные позиции на рынке 

среднемагистральных самолетов. Сейчас в структуре объема реализации продукции ГП 

"Антонов" доля России составляет 10%. 

Московские соглашения могли бы помочь выйти на долгосрочные программы. Но 

только партнеры должны выполнять свои обязательства. Совсем недавно российские коллеги 

заявляли, что Ан-70 — виртуальный самолет и планировали перейти на модернизацию 

самолетов "Ил". А перед этим Минобороны РФ намеревалось закупать "Ан-70". Самолет Ан-

124 "Руслан" хотели выпускать без Украины. Хотя специалисты понимают, что это 

невозможно, так как Украина, в отличие от России, сохранила очень мощную технологическую 

конструкторскую базу. Понятно, что вместе мы можем реализовывать эти программы намного 

эффективнее. Серьезные возможности для сотрудничества есть в энергетическом, 

транспортном машиностроении, АПК. 

Очень важно, чтобы это было не поглощение и растворение, а равноправное 

партнерство. И чтобы программы с Россией не снижали уровня активности Украины по 

диверсификации экспорта. А если мы опять сядем на "иглу" по отдельным направлениям, то 

нас ждут большие потери. Потому что конкуренция — вещь жесткая. И там слабых и 

неспособных отстаивать свои интересы никто не слышит и не любит. 

http://delo.ua/ukraine/soglashenie-ob-associacii-pravitelstvo-pytaetsja-demonizirovat-223277/ 
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Блоги 

Арсен Аваков: «Майдан. Два пути»  

pravda.com.ua 

Майдан. Объединение гнева и надежд. А чем важно любое объединение? 

Правильно – сплоченностью вокруг цели. Если цели нет, или она ложная – распадается 

объединение, не возникает сплочённости – не возникает адекватно сгенерированного действия. 

Сотни тысяч, миллионы людей, выходящие на протесты регулярно в последний месяц в 

Украине своими действиями явно обозначают – мы имеем дело с реальной целью, 

консолидирующей общество. Реальной настолько, что в состоянии подвигнуть людей к самым 

радикальным сценариям развития исторического процесса в стране. 

Майдан – если по большому счету – это собранное воедино стремление к европейским 

ценностям, справедливости и свободам. И чем больше попирается это стремление со стороны 

власти, тем большую консолидацию усилий мы получаем. Поэтому накопившиеся в обществе 

протесты, стремления – никуда не исчезнут, не рассосутся сами собой от усталости 

протестующих или от временного фактора. 

Кризис между страной и властью может и должен быть разрешен не технологическими 

увертками, затяжками и манипуляциями политической камарильи из президентского 

окружения. Кризис в стране может быть разрешен только прямыми и ясными положительными 

ответами на ключевые требования людей. Только так! Только это откроет путь к компромиссу, 

обеспечивающему наиболее безболезненный переход нынешнего украинского постсоветского 

общества к европейскому – без радикальных сценариев, обуславливающих громадные потери 

для страны. 

Этот выбор – прямая ответственность власти сегодня. С каждым новым витком 

рефлексии – демонстрации звериных привычек властной элиты на протесты – радикализация 

настроений в протестующей среде все выше. Все больше критика гандийской доктрины 

мирного протеста, давящего на власть – все больше сторонников решительного, радикального 

действия вне действующих и дискредитировавших себя существующих законов. 

Янукович, не давая адекватного ответа протестующим людям, сам того не понимая 

загоняет и страну и себя в сценарии, где при высочайшей точке кипения настроений – никто не 

станет считаться не с конкретными судьбами, ни с геополитическими, экономическими и 

имиджевыми потерями для страны. В этих сценариях Януковича ждет судьба диктаторов 

прошедших десятилетий, а страну огромные потери. Сейчас мы добиваемся мирным протестом 

лучшего пути. Но, без адекватного ответа власти ситуация в этих рамках не удержится. Сколько 

нужно времени, что бы ОН ПОНЯЛ? Пару недель? Месяц? Бесполезно? 

Ближайший месяц покажет как будут развиваться события. Мы делаем с Вами все верно. 

Делаем то, что должны. Будем надяться на лучшее! 

P/S: Да, конечно, и у меня, как и у каждого из вас – все меньше терпения, все меньше 

возражений радикально настроенным друзьям... 

http://blogs.pravda.com.ua/authors/avakov/52bc74b408e88/ 

Олег Канівець: «Кабмінівський проект держбюджету на 2014 рік – це «бюджет 
облуди і репресій»  

lb.ua 

Не тільки тому, що він поданий на 3 місяці (!) пізніше законного терміну «урядом», 

якому українці чітко вказали на двері. Сам по собі проект бюджету є облудним «кривим 

дзеркалом» економіки та суспільства України, – в якому нереально завищені доходи, граничний 

(офіційний) дефіцит майже вдвічі перевищує минулорічний показник та становить 59,5 млрд. 

грн., зарплати і пенсії зростуть «аж» на 60 – 80 грн., а видатки на фінансування найбільших 

стовпів режиму: міліції, податківців, судів – на 3 млрд. 
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Облудні прогнози «покращення» 

Поданий Кабміном «проект» передбачає зростання ВВП у 2014 р. на 3% до цьогорічних 

планових показників. Звідки така тенденція – незрозуміло. На думку експертів МВФ, насправді 
ВВП-2014 зросте максимум на 1%. 

Бізнес України уже котрий рік помирає під тиском корупції та податкового 

визискування. Відтак промислове виробництво 17 місяців поспіль демонструє падіння. 

Причому ця тенденція виявилася задовго до зриву Угоди про Асоціацію та Євромайдану. А уже 

після цих подій надходить ще більше негативних сигналів для ринку – український бізнес 

боїться працювати в своїй державі, виводить звідси свій капітал, іноземні інвестиції 
скорочуються. За рахунок чого в таких умовах має рости ВВП? 

Нагадаю: цей самий Кабмін зверстав бюджет-2013, виходячи з планового зростання ВВП 

на 3,4%. Реально ж його «зростання», за підсумками трьох кварталів, склало «мінус» 1%. МВФ 

очікує річного реального показника ВВП України-2013 у щонайменше «мінус» 0,3%. 

Нереальні «доходи» і «реальний» дефіцит 

Законопроектом пропонується зафіксувати доходи дербюджету-2014 в розмірі 392,4 

млрд. грн. Це зростання в 5,9% до плану бюджету-2013. Але ж і цей план не виконаний, і не 

буде виконаний! Так, за три цьогорічних квартали держбюджет виконаний за доходами на 69%. 

Це, нагадаю, було до вбивчих для економіки рішень влади повернутися спиною до Євросоюзу і 
розбивати голови студентам. 

В наступному році режим передбачає цілком нереальні цифри надходжень від податків 

(325,07 млрд. грн, зростання на 7,7%) та приватизації (17 млрд. грн. зростання на 56%). Для 

порівняння: план приватизації-2013 виконаний лише на 9,2% (!) Зауважу, що, для 

«натягування» вищеназваного плану податкових надходжень, влада має намір продовжувати 

утискати аграріїв-експортерів шляхом неповернення їм ПДВ. А також не повертати різницю 

між належними й реально сплаченими авансом податками всім підприємствам. Якщо цього, дай 

Боже, не станеться, – план податкових надходжень-2014 не має шансів на виконання. 

Окрім цього між доходами та витратами державного бюджету є дірка в 59,5 млрд. грн. (у 

2013 році – 35 млрд.) Це лише офіційна цифра бюджетного дефіциту. Прихований рівень 

дефіциту можна сміливо вважати вдвічі більшим. Тут є кілька застережень. По-перше, дефіцит 

– це основна причина інфляції, яка у 2014 році неминуче «з’їсть» більшість анонсованих 

соціальних «покращень». По-друге, дефіцит треба покривати: або емісією грошової маси, або за 

рахунок державних запозичень. Якщо під другим мати на увазі обіцяні Януковичу в Росії 15 

млрд. доларів., то можна сміливо прогнозувати або різке збільшення реального дефіциту, або 

швидку втрату незалежності заради балансування «бюджету покращення». Адже ці гроші 
видаватимуться за бажанням Путіна в залежності від «слухняності» української сторони. 

Доходи з неіснуючих джерел 

Гірше нереальних планів доходів лише доходи з нереальних джерел. Уряд 

«покращенців» наголошує, що зверстав свій «проект» 2014 на основі московських 

домовленостей Януковича з Путіним від 17 грудня. Згідно з ними, Росія нібито зобов’язалася 

придбати держоблігації України на 15 млрд. доларів, та надати їй знижку на газ до рівня 268,5 

дол. за тис. кубометрів. В обмін на яку саме зраду національних інтересів – поки не відомо. 

Однак те, що ці гроші, швидше за все, підуть не в реальний сектор економіки, а на проїдання, 

уже ні в кого не викликає сумнівів. А це для економіки України - бомба сповільненої дії. 

Водночас уже зрозуміло, що ці домовленості діють (начебто «діють») лише до кінця 

січня, а надалі мають пролонгуватися щомісяця. Водночас «уряд» уже домовляється з Москвою 

про зниження українських тарифів на транзит газу до Європи – явно не в бік зростання. А це 

тяжкі удари по ліквідності напівзбанкрутілого «Нафтогазу України» (в який «бюджетом»-2014 

заплановані чергові вливання грошей). 

Окремою «мутною» історією є вкладення в українські держоблігації з російського 

державного «Фонду національного добробуту» нібито 15 мільярдів. Ця сума не визначена 

угодою цілком, а буде (нібито буде) вкладатися частками. Наразі Україна гарантовано отримає 
лише 3 млрд. з розрекламованих кремлівською пропагандою 15-ти. Причому російський 
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урядовець уже заявив, що Москва завжди зможе вимагати погашення цієї позики «за 

найжорсткішими юридичними процедурами». 

Взагалі правова база путінського «Фонду національного добробуту» забороняє такий 

обсяг і вид інвестування. Тому російський уряд зараз готує для подання в Госдуму 

законопроект спеціально під «порятунок Януковича». Отже, «уряд» Миколи Азарова 

розраховував держбюджет-2014, виходячи з джерел, гарантованих максимум на перший 

квартал. 

Проект репресій, розкрадань і нерівності 

Відгуки фінансистів про проект Азарова, як про «бюджет проїдання», занадто стримані. 
Насправді, «проїдатимуть» його не всі українці, а здебільшого МВС, судова адміністрація та 

Міндоходівзборів. Як я й прогнозував, саме асигнування для них передбачено збільшити 

найбільше (для МВС – аж на 2,3 мільярди грн., до 18,4 млрд. грн.). Вочевидь, раніше закуплені 
на «прозорих» тендерах кийки й чоботи занадто швидко зносилися об голови 

протестувальників на Євромайдані: виникла потреба поповнити запаси. 

Законопроект також передбачає 13,302 млрд. грн.. (на 5,5 млрд. більше, ніж у 2013 році) 
видатків на підтримку державних вугледобувних підприємств. Ця величезна цифра страшна не 

лише тим, що йдеться про дотацію нереально збиткового й небезпечного виробництва, до 

собівартості якого включені явно неконкурентні держзакупівлі. Більше того: державні 
підприємства майже не купують в державних шахт дотоване державою вугілля – надаючи 

перевагу приватним фірмам, близьким до сина Януковича. Причому «покращення» вуглепрому 

триває: минулого тижня влада скасувала квоти на імпорт дешевого російського вугілля. 

Пріоритети режиму стають остаточно зрозумілі, якщо врахувати, наприклад, скорочення 

бюджетних витрат на культуру та охорону здоров’я. Зокрема, вдвічі зменшено фінансування на 

реабілітацію дітей, хворих на ДЦП. Суттєво урізано фінансування і на створення й прокат 
вітчизняних фільмів (до 121,9 млн. грн., на 21% менше від асигнувань 2013 р., і на 32% менше 
від рівня 2012 р.). 

Розумна людина не обманеться закладеним в бюджет Азарова підвищенням до кінця 

наступного року мінімальних зарплатні на 83 грн. (зараз і з 1 січня - 1218 грн.) та пенсії на 65 

гривень, (до 1014 грн.) По-перше, ймовірність затримки цих виплат різко зростає – через 
нереальні, як показано вище, заплановані доходи держбюджету. По-друге, уряд зверстав свій 

проект, виходячи з курсу долара в 8,5 гривень. Отже, передвиборчі подачки малозабезпеченим 

будуть «з’їдені» інфляцією. 

Таким чином, видаткову частину проекту держбюджету-2014 не можна 

схарактеризувати інакше, як «проект репресій, розкрадань і нерівності». 

Місцеві бюджети 

Замість того, щоб рухатись у напрямку децентралізації фінансових потоків, – в уряді 
пропонують іще жорсткіше централізувати бюджети. Зокрема, на 69% має зрости частка 

вилучень з місцевих бюджетів до Державного бюджету України (2,7 млрд. проти 1,6 млрд. грн. 

у 2013 році). 

За попередніми розрахунками Асоціації міст України бюджетна сфера органів місцевого 

самоврядування у 2014 році буде забезпечена лише на 85% від реальної потреби. Експерти 

АМУ вважають, що найбільш катастрофічним, як і в минулі роки, буде рівень фінансування для 

здійснення видатків на виконання делегованих повноважень по галузях: «Державне 

управління» – 45,5% та «Фізична культура і спорт» – 52,2% від потреби. Це означає, що вкрай 

негативну практику двох минулих років виправити не хочуть. Отже, на останній квартал 2014 

року бюджетникам на місцях знову не вистачить коштів на погашення захищених статей. 

У проекті бюджету-2014 є лише один великий плюс. Це зафіксований на рівні 1% від 

доходів загального фонду обсяг Державного фонду регіонального розвитку: 3,5 млрд. грн. 

Натомість відсутня субвенція на соціально-економічний розвиток територій. Це повністю 

узгоджується із ст.24-1 Бюджетного кодексу та означає, що фінансування відбуватиметься не 

строго по вертикалі зверху-вниз, а у взаємозв’язку, – внаслідок якого громади самі 
визначатимуть об’єкти, які потрібно фінансувати. 
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Вкрай важливо, що чиновники нарешті зрозуміли неприйнятність попередньої практики 

«ручного управління» місцевими бюджетами через механізм субвенцій. Однак і тут є 

побоювання, що в процесі доопрацювання бюджету-2014, фонд регіонального розвитку можуть 

ще суттєво «порізати» на потреби провладних депутатів, щоб задобрити їх до моменту 

голосування бюджету в сесійній залі. В жодному разу не можна допустити цього. 

Зі усього вищесказаного зрозуміло, що внесений Кабінетом Міністрів «проект» бюджету 

не може бути прийнятий без кардинальної переробки. В буквальному сенсі: на макулатуру. 

Якщо президентська більшість заляканих і підкуплених все ж проголосує за такий «документ», 

це буде зроблено з суто політичною метою. Режим, який втрачає залишки легітимності, прагне 

отримати символічну «згоду» Верховної Ради на своє подальше існування. 

http://blogs.lb.ua/oleg_kanivets/250120_kabminivskiy_proekt_derzhbyudzhetu.html 

Телебачення і радіомовлення 

2013 рік один з найскладніших в історії незалежної України - заявив Президент 
Віктор Янукович  

ICTV, Факти 

Інна ШЕВЧЕНКО, ведуча: 2013 рік один з найскладніших в історії незалежної України. 

Таке на засіданні ради регіонів заявив сьогодні президент Віктор Янукович. Він наголосив на 

двох ключових проблемах – це порушення прав і свобод людей, а також тотальна корупція. Але 

відзначив і позитивні моменти року що минає. Зокрема кредит від Росії став для України 

початком нового етапу економічного зростання. Також президент зазначив, що здешевлення 

російського газу має позначитися не лише на промисловості, а й на гаманцях простих українців. 

Дарка ОЛІФЕР, кореспондент: Один з найскладніших років за часів незалежності – так 

охарактеризував 2013-й президент. Віктор Янукович визнає, найбільші цьогорічні проблеми – 

це порушення прав і свобод людей і тотальна корупція. І тому 2014-й буде роком боротьби з 
корупцією. 

Віктор ЯНУКОВИЧ, президент України: «Все разом взяте, ми вважаємо це все 

своєрідним саботажем. Ми будемо приймати радикальні рішення, в тому числі, як я повторюю, 

і кадрові. І там, хто попадеться, як кажуть, під ці ножиці, я їм не заздрю». 

Дарка ОЛІФЕР, кореспондент: Від прем’єра президент чекає пропозицій, кого з 
урядовців покарати за те, що не захистили національні інтереси при напрацюванні Угоди про 

Асоціацію з ЄС. Євроінтеграцію продовжать, але так, щоб не шкодити країні, каже Янукович. 

Він задоволений стабілізацією відносини з Росією, а відтак стабільністю гривні. Завдяки 

домовленостям з Путіним газ тепер коштує для України на третину менше, і тому президент 

вимагає: аби з 1 січня ціну блакитного палива поступово зменшували і для споживачів. 

Щоправда, віце-прем’єр Вілкул уточнив – йдеться про здешевлення палива не для людей, а для 

бюджетних установ. 

Олександр ВІЛКУЛ, віце-прем’єр-міністр України: «Будет снижена цена на тепло, на 

горячую воду. Соответственно, будет дополнительный ресурс, исходя из снижения цены, 

который останется в регионах, в селе, в городе, в области, который можно будет тоже 

использовать для программ социально-экономического развития». 

Дарка ОЛІФЕР, кореспондент: Головна справа у цьому році – виплата зарплат 
столичним бюджетникам. Президент вимагає, щоб підприємства та організації Києва отримали 

гроші до 30 грудня, так само, як і по всій країні. А керівники більшості областей звітують, що 

вони з боргами впоралися. 

Михайло ДОБКІН, голова Харківської обласної державної адміністрації: «Благодаря 

договоренностям, которые были достигнуты в Москве президентами двух суверенных 

государств, финансовая ситуация была стабилизирована, и мы завершаем этот год без долгов по 

заработной плате в сфере бюджетной». 
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Дарка ОЛІФЕР, кореспондент: Парламентський рік має розпочатися з ухвалення 

бюджету. Янукович сподівається, що депутати ухвалять кошторис вже 16 січня. А керівників 

західних областей, які відкрито виступили проти влади, Президент попередив: ми ніколи не 

допустимо ні правового нігілізму, ні сепаратизму. 

Киевский общественный транспорт переводят на новый тариф  

Интер, Подробности 

Анастасия ДАУГЛЕ, ведущая: Проезд в Киеве дорожает. Общественный транспорт 

переводят на единый тариф - три гривны. Столько будет стоить поездка и в метро, и в трамваях-

троллейбусах. Все подробности - у Аллы Матюшок. 

Аллы МАТЮШОК, корреспондент: Вот так, штурмом, активисты общественной 

организации пытаются попасть на общественные слушания. Утверждают - провели ряд 

расследований и могут рассказать, на что транспортники тратят деньги. Но охрана 

метрополитена не пропускает. 

Евгений КАРАСЬ, общественный активист: "Чому незаконно будуть робити підвищення 

цих тарифів, ми розкопали куди діваються ці гроші, яких в них не вистачає. Як кралися гроші з 
будівництв комунальних об’єктів транспортної структури". 

Аллы МАТЮШОК, корреспондент: Многие в масках, говорят - боятся преследований. 

Повышение тарифов называют противозаконным. Представители мэрии парируют 

Михаил КОСТЮК, заместитель КГГА: "Чому у нас вартість продуктів однакова, що у 

Москві, у Варшаві, що в Києві, а чому у нас вартість проїзду в Москві євро а в Києві задарма? 

Немає тої тумбочки в якій лежать гроші, які можна взяти і модернізувати транспорт". 

Аллы МАТЮШОК, корреспондент: У государства - денег нет. Транспорт в Киеве - 

изношен. Сотрудники зарплату не получают два месяца. Нужно же откуда-то брать деньги, 

говорят чиновники. Сегодняшние общественные слушания - простая формальность. Решение о 

поднятии тарифов было принято еще до начала дискуссии. Так с 25 января за проезд в метро, 

троллейбусе или трамвае придется платить уже 3 гривны. Проездной на все виды транспорта 

будет стоить 230 гривен. А для горожан с карточкой киевлянина цена останется прежней. О 

том, что за проезд в его троллейбусе теперь люди будут платить вдвое больше - водитель из 
пятого депо даже не слышал. Но его больше интересует, когда выплатят зарплату. 

Андрей, водитель троллейбуса: "За октябрь еще не рассчитались". 

Александр Бригинец заявил, что версию журналистской деятельности Татьяны 

Черновол как причине нападения милиция не расследует  
ТРК "Украина", События 

Евгений МИХИН, ведущий: Во время съемок этого сюжета один из депутатов, 

посетивших МВД, Александр Бригинец заявил, что версию о журналистской деятельности 

Татьяны Черновол о причине нападения милиция не расследует. 

Александр БРИГИНЕЦ, фракция "Батьківщина": «Серед 5 версій, які розглядає сьогодні 
слідство, версії перешкоджання журналістській діяльності немає. Так що ми розуміємо, що 

основною версією, яка існує і яка головна, з нашої точки зору, точки зору всього майдану 

немає». 

Евгений МИХИН, ведущий: «События» обратились в МВД за разъяснениями и 

получили видеозапись встречи замминистра с народными депутатами. И по его словам, в 

перечне версия разрабатываемыми следствием журналистская фигурирует. 

Виктор РАТУШНЯК, замминистра внутренних дел: «Сьогодні ми розглядаємо, ось тут 

написано три основні версії, і інші відпрацьовуються. Це і хуліганські прояви можуть бути, це і 
ДТП може бути, це і професійна діяльність Тетяни може бути. Про це говорять всі засоби 

масової інформації. І це може бути і інша версія – особисті неприязні відносини». 
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Правоохоронці віднайшли третього підозрюваного у справі побиття Тетяни 

Чорновол  

ТВі, Сьогодні 

Віталій ПІВОВАР, ведучий: Правоохоронці таки віднайшли третього підозрюваного у 

справі побиття Тетяни Чорновол – Сергія Котенка, який був у розшуку, затримали, і зараза 

допитують. На цю мить подробиць допиту ще немає. Нагадаю, раніше затримали ще двох 

підозрюваних. Однак вони свою причетність категорично заперечують. 

Наталка ЛЯТУРИНСЬКА, ведуча: На підтвердження своїх слів і Андрій Насіковський і 
Олександр Храмцов наводять правоохоронцям докази. Які саме – розкаже Аліна Мазур. Аліно, 

добрий вечір. Що тобі відомо на цей момент? Чи є вже якісь подробиці допиту Сергія Котенка? 

Аліна МАЗУР, кореспондент: Добрий вечір, колеги. Ні, ще подробиць допиту немає. 
Однак затримані у справі побиття Тетяни Чорновол заперечують свою причетність до нападу. 

Обидва переконують – мають алібі. Зокрема у ніч скоєння злочину Андрій Насіковський був 

удома. За його словами, на нього просто хочуть повісти справу. Насіковський стверджує – того 

вечора після курсів англійської мови о 23:20 він одразу пішов додому. Його бачила консьєржка. 
Згодом вже із квартири він спілкувався із друзями по "Скайпу". Близько першої години ночі до 

Насіковського прийшов Сергій Котенко, ще один підозрюваний, і попросився переночувати. О 

10-й ранку Котенко поїхав на автовокзал, а де він перебуває зараз, - Насіковський не знає. На 

своїй сторінці "ВКонтакте" Андрій просить Котенка вийти на зв'язок. Мовляв, його відсутність 

тільки погіршує ситуацію. 

Андрій НАСІКОВСЬКИЙ, звинувачуваний у справі побиття журналістки Тетяни 

Чорновол: "Нам кажуть, що ми свідки, але нас не випускають. Ми тут перебуваємо без їжі і 
води. У мене є алібі. Я не знаю, що я тут роблю. Мене намагаються зробити крайнім". 

Аліна МАЗУР, кореспондент: Ще один затриманий Олександр Храмцов, власник 

"Porsche Cayenne", на якому підрізали авто Тетяни Чорновол, також стверджує, що має алібі. За 

його словами, в ніч проти 25 грудня він відпочивав у ресторані, і має відео підтвердження на 

свій захист. Сергій Котенко третій звинувачуваний у цій справі. Правоохоронці шукали його 

від ранку 25 грудня. І тільки ввечері 26 їм вдалося його затримати. 

Прес-служба Міністерства Внутрішніх справ: "У рамках розслідування кримінального 

провадження за факто побиття Тетяни Чорновол та в порядку статті 208 Кримінального 

Процесуального кодексу України, правоохоронці затримали третього підозрюваного, який 

перебував у розшуку". 

Аліна МАЗУР, кореспондент: Андрія Насіковсьвкого, Олександра Храмова та Сергія 

Котенка добре знають серед так званої золотої еліти. Від так сторінка Котенка в соцмережах 

майорить світлинами з відомими і знаменитими друзями. З телеведуючою Кароліною Ашіон, 

екс-вокалісткою гурту "Нікіта" Юлією Кафтарадзе, з Анною Сідаковою, і її колишнім 

чоловіком Максимом Чернявським. Спершу навіть правоохоронці розцінювали справу побиття 

Тетяни Чорновол, як звичайне хуліганство. Мовляв, просто дві машини не поділили проїжджу 

смугу на дорозі. Покарання за такий злочин – від 6 місяців до 5 років. Згодом справі надали 

більшого значення – нанесення тяжких тілесних ушкоджень. Це від 5 до 10 років ув’язнення. 

Причини такої жорстокої розправи називають різні – від політичного замовлення до звичайного 

побутового скандалу. Сама ж потерпіла вже озвучила версію цих подій. 

Тетяна ЧОРНОВОЛ, журналістка, громадська активістка: "У мене багато різних 

варіацій. Це могла бути моя робота з "Автомайданом". Зокрема перед цим інцидентом я була на 

маєтку Захарченка, і була на маєтку Пшонки. Далі, це могло бути пов’язано з тим, що я 

нещодавно відкрила нове Межигір’я Януковича. Не те, яке у нього в селі Нові Петрівці, а ще 

одне, яке в Коча-Заспі. Ще шикарніше, ніж старе, яке він вже побудував. Там немає тільки 

оздоблення". 

Аліна МАЗУР, кореспондент: Також стало відомо, що у справі про напад на Чорновол, 

на допит викликають народних депутатів. Зокрема свідчення вже дали: Микола Княжицький, 

Давид Жванія, і Віталій Ярема. Про це повідомив речник МВС Сергій Бурлаков. У рамках 

розслідування справи, МВС призначило вже понад 20 експертиз. Віталі Захарченко, міністр 
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внутрішніх справ, взяв справу під особистий контроль. Ми і надалі слідкуватимемо за 

перебігом розслідування. І нові подробиці у справі побиття Тетяни Чорновол дізнаємося уже 

завтра. На цьому у мене все. Колеги, вам слово. 

Віталій ПІВОВАР, ведучий: Андрію, дякую тобі. Це була Аліна Мазур. Вона розповіла 

подробиці справи Тетяни Чорновол. На цю мить затримали уже усіх трьох підозрюваних у 

побитті Тетяни. 

Депутат Юрій Стець: «Україною зараз керує кримінальне угруповання, банда»  

Радіо Свобода, Ваша Свобода 

Гості «Вашої Свободи»: Олег Наливайко, голова Національної спілки журналістів 

України; Юрій Стець, голова Комітету Верховної Ради з питань свободи слова та інформації. 

Дмитро Шурхало: У ніч з 24-го на 25 грудня була жорстоко побита наша колега, 
журналістка й громадська діячка Тетяна Чорновол, яка зараз перебуває у лікарні. 

Тетяна Чорновол знана як автор багатьох журналістських розслідувань. Останнє з них, 

опубліковане на сайті «Українська правда», стосувалося маєтку міністра внутрішніх справ 

Віталія Захарченка. І буквально через кілька годин після того, як ця публікація з’явилася на 

сайті, Тетяну було  жорстоко побито. 

Пане Наливайко, як Ви оцінили б реакцію влади на те, що сталося? 

Олег Наливайко: На мій погляд, це продовження того, що розпочалося 1 грудня, коли 

було побито понад 50 журналістів. І на мій погляд, у світовій журналістиці навіть немає 
прецедентів, подібних фактів, щоб за один вечір стільки людей, які виконували свої професійні 
обов’язки, постраждало. 

І я б хотів сказати, що я пишаюся своєю професією. Тому що в тій ситуації хлопці 
працювали з переламаними руками, вони фотографували, вони знімкували, вони тілом 

прикривали техніку, забуваючи при цьому ховати голову, тому так дуже багато було розбитих 

голів. 

І ця історія, що сталася з Танею, – це продовження. Продовження має своє пояснення: 

безкарність. Одне слово.Уже пройшло три тижні після того, що сталося. На сьогодні ми не 

маємо ні тих, хто робили, хто били журналістів і не тільки журналістів, активістів, громадських 

організацій. І саме страшне, що не визначені ті, хто віддавав ті злочинні накази. 

– А з боку влади було якесь вичерпне пояснення того, чому не встановили тих 

працівників міліції, які побили журналістів? 

Олег Наливайко: На сьогодні, як пояснює влада, йде слідство. І головна проблема, що у 

зв’язку з тією «космічною» формою нашого «Беркута», вони не можуть визначити, хто саме це 

був. Але, як кажуть професіонали, які працювали чи працюють у міліції, це дуже просто 

зробити по тих фото, кінозйомках, які велися в той час на Банковій. 

– Як Ви оціните в такому разі реакцію журналістської спільноти на те, що сталося? 

Олег Наливайко: Біда об’єднує. Я хочу сказати, що на сьогодні немає якихось 

роз’єднань, політичних, усі об’єдналися навколо одного: захистити свою професію, право на 

професією. І Медіа-профспілка, «Стоп цензурі», «Репортери без кордонів», Національна спілка 

журналістів – виступаємо єдиним фронтом, єдиними діями, заявами. 

На сьогодні зранку йде ціла така серія мітингів, пікетувань міліцейських управлінь 

обласних управлінь в Україні. У нас є інформація, що у Рівно дуже численні пройшли 

пікетування. У нас є зараз інформація, де в Чернівцях. У Львові вийшла «Львівська газета» з 
чорною прогалиною замість головного матеріалу. До речі, за годину ми разом з Медіа-

профспілкою з іншою журналістською спільнотою розпочинаємо пікетування на Богомольця 

будинку МВС. 

– Які зараз вимоги журналістських організацій до правоохоронців зокрема і до влади 

загалом? 
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Олег Наливайко: Головне питання – це мають бути покарані ті, хто віддавали ці злочинні 
накази і хто їх виконували. 

Що стосується Тетяни, то тут головне – це те, щоб було доведене до кінця слідство. 

Зараз, наскільки мені відомо, о другій годині міністр планує дати якусь з цього приводу 

інформацію, як це сталося, наскільки ефективно працюють слідчі. 

– Ми знаємо, що рік, який зараз минає, взагалі був складним для журналістів. 

Пригадуєте у першій половині року, у травні, сталася відома ситуація з побиттям журналістки 

«5 каналу» Ольги Сніцарчук і фотокореспондента газети «Комерсант–Україна» Влада Соделя. 

Тепер ми мали побиття на Банковій. Зараз така сталася біда з Тетяною Чорновол. 

Що робити журналістам, аби убезпечити своє право на професію? Що нам робити? Крім 

того, що зараз біда нас об’єднала, як Ви сказали, що зараз відбуваються ці акції, що 

українським журналістам робити далі? 

Олег Наливайко: Те, що було у травні, 1 грудня, що сталося з Танею, то це знов-таки 

підкреслює єдиний такий ланцюг. І відповідь, чого він не розривається, то це знов-таки 

безкарність. 

У тій ситуація, коли виникла травнева проблема, мали бути покарані люди. Якщо 

командир «Беркута» дозволяє собі в тій ситуації з «5 каналом» кричати про те, що мені все 
рівно, чи преса ви, чи не преса, значить, він просто не знає закону, він не виконує свої 
професійні обов’язки. І в даному випадку він мав бути за це покараний. І саме тому, що він ще у 

травні не був покараний, ось ми маємо результати 1 грудня, і маємо результат з Тетяною. 

– Пане Стець, як Ви вважаєте, як реакція влади – задовільна чи незадовільна на те, що 

сталося з Тетяною Чорновол? 

Юрій Стець: А яка є реакція влади? Я щось її не побачив. 

– Президент закликав міністра внутрішніх справ і прокурора… 

Юрій Стець: Все. Перестаньте. Давайте не будемо займатися лободою, тією, якою 

займається президент. 

– МВС звітує регулярно. 

Юрій Стець: Гаразд. А ще є така комісія, яка… Як вона називається? 

Олег Наливайко: Вже немає, уже вийшли з неї журналісти. Залишилися тільки 

правоохоронці. Міжвідомча робоча група. 

Юрій Стець: Міжвідомча робоча група, яка має займатися проблемами, пов’язаними з 
перешкоджанням діяльності журналістів. Все це замилювання ока. І не більше, не менше, як 

просто «хороша міна при поганій грі». Нічого не робить ні президент, ні ця робоча група, ні 
МВС стосовно того, щоб якимсь чином вплинути на ситуацію, яка пов’язана з побиттям 

журналістів, перешкоджанням їхній діяльності, зі впровадженням цензури. 

Я погоджуюся з Олегом, якби хоча б один випадок був покараний, якби хоча б один 

міліціонер був покараний, сів за ґрати за те, що б’є журналіста, то в нас ситуація кардинально 

змінилася б, вона виправилася б. Якби ті наліпки, які є, що я – журналіст, чи посвідчення, яке 
пред’являється, було б святим, і кожен «Беркут», «шмеркут» і інші там, «опудало горохове» 

розуміло б, що воно може бути притягнуте до відповідальності, тоді не порушували б закон. 

В іншому випадку ми маємо те, що маємо. Країна, яка є кримінальною, де абсолютно 

поєднані кримінал, влада і міліція. І вони всі разом роблять те, що називається «Здраствуй, 

Бєларусь!». 

Вам це теж не подобається, як і нам з Олегом. Правда ж? 

– Безперечно. Але йдеться не про мою думку з цього приводу. А дещо про інше. 

У Парламентському комітеті з питань свободи слова існує єдине бачення того, як 

вирішити цю проблему, що українські журналісти впродовж цього року страждають регулярно? 

Юрій Стець: У Парламентському комітеті існує тільки одна думка. І цієї думки 

притримуються  депутати як опозиційних, так і провладних фракцій. Вона дуже проста, що 

ситуація зі свободою слова погіршилася, що журналістів треба захищати, що журналістів бити 
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не можна, що перешкоджати їхній діяльності так само не можна. Ця думка існує. Ще раз кажу, 

що в цьому всі депутати комітету є єдиними. 

На жаль, якимось чином вплинути комітет не може на цю ситуацію, оскільки комітет, як 

і депутати, є законодавчою владою. І які закони ми не приймали б, в Україні відсутня культура 

виконання цих законів. У першу чергу тих, хто  при владі. Тому ми можемо прийняти будь-

який закон у Верховній Раді, але чи буде дотримуватися його «Беркут» чи ні? Очевидно, що не 

буде. Оскільки там відсутній мозок, там є тільки сила. 

Тому, на жаль, у нас важелів впливу дуже є мало. Вони обмежені. Я, до речі, можу 

сказати, що виключно консолідація журналістів може вплинути на ситуацію. 

– Мені, чесно кажучи, трохи дивно чути, що парламент навіть не пропонує шляхів. У 

такому разі тоді вже потрібно буде ставити питання, що закон не виконується. 

Юрій Стець: Ви мене не почули. На початку я сказав, що парламент є законодавча гілка 

влади. Це та гілка влади, яка приймає закони. Ви знаєте, що існує закон про доступ до публічної 
інформації? 

– Безперечно, знаю. 

Юрій Стець: А Ви знаєте, що він не виконується? 

– Я знаю, що чиновники дуже добре вміють обходити цей закон. 

Юрій Стець: Він не виконується. Крапка. Чи яким чином депутати можуть вплинути? 

Прийняти ще один закон, який буде карати тих, хто не виконує ці закони, які існують? 

Є законодавча гілка влади, а є виконавча. Міліція належить до виконавчої гілки влади. І 
те, що вона не виконує закон, то це є проблема всієї країни. 

Скажіть, будь ласка, Ви ніколи не порушували правил дорожнього руху? 

– Знаєте, я не автомобіліст. 

Юрій Стець: Чи Ви завжди притримуєтеся всіх законів, які існують в Україні? 

– Справа ж не про мене. 

Юрій Стець: Так от, я Вам кажу, що в Україні відсутня культура виконання законів. 

Інше питання, що воно йде з голови. Тобто, спочатку треба запитувати у політиків, у 

влади, у нас, у депутатів. 

– Якщо Ви вже говорите про виконання правил дорожнього руху, то є спеціальна 

служба, яка слідкує за тим, щоб закони виконувалися. 

Що треба зробити для того, щоб дотримувалися права журналістів? 

Юрій Стець: Давайте відмотаємо плівку на 5 хвилин до того. Я ще раз повторюся, що 

для цього треба, щоб хоча б один міліціонер за те, що він бив журналістів, сів за грати. І все. 
Тоді все буде добре. 

Без зміни політичних еліт – що називається, прийдуть інші люди з іншою освітою, з 
іншим розумінням, що таке виховання, що таке культура стосунків між людьми, нічого не 

зміниться. Тому треба міняти все докорінно, починаючи від Конституції. 

– Пане Наливайко, що нам робити в умовах, коли правоохоронців, так би мовити, які не 

дотримуються того, щоб журналісти мали право на виконання своєї професії, не карають? 

Можливо, не те, щоб за грати, можливо, це мало б бути якесь інше покарання. 

Юрій Стець: Обов’язково і за ґрати. Це порушення кримінальної статті, яка передбачає 
за собою ув’язнення. 

Олег Наливайко: Ті 29 кримінальних справ, які відкриті, мають бути доведені до кінця. І 
це відповідальність наша, як громадських організацій, і нардепів з комітету. Якщо не будуть ті 
покарані (ми вже про це говорили), то продовження, на жаль, цієї жахливо ситуації з Танею 

буде далі. Тому  головне – всіма способами! 

От сьогодні буде пікетування за півгодини. Не допоможе – будуть наступні пікетування. 

Тобто, ми, як громадські організації, маємо тут виступати єдиним фронтом. І ми будемо 

тиснути у даному випадку на владу, щоб вона виконувала свої функції. 
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– Що робити журналістам зараз? Як працювати в таких умовах, коли в тебе не просто 

може, як було біля адміністрації президента, влучити камінь чи світло-шумова граната, а що ти 

можеш дуже сильно постраждати від працівників спецпідрозділу міліції? Як працювати? 

Олег Наливайко: Зараз нас звинувачують медіа-профспілки у тому, що ми таку 

«корпоративну істерику» влаштували, захищаючи своїх колег. 

Власне кажучи, як не влаштовувати цю «корпоративну істерику», якщо кореспондент «5 

каналу» постраждала, коли перев’язувала голову кореспонденту закордонного ЗМІ? Коли 

переламані руки, пробиті голови? Ми захищаємо у даному випадку право на свою професію. 

Що робити? По-перше, треба бути обережним. Бо на сьогодні не спрацьовують закони. Я 

закликаю всіх журналістів бути обережними. Безумовно, оті жилети з написом «Преса», каски і 
так далі не захистять, коли влада йде напролом. 

Друга позиція. Ми маємо бути солідарні. Бо зараз саме по Тетяні, що б не говорив о 

другій годині міністр, чи то мажори чи не мажори, треба довести до кінця, мають відповідати ті, 
хто це зробив, а саме головне – це ті, хто віддали ту команду. 

Юрій Стець: По-перше, у нас міністр – мажор. Тому що, якщо він був би нормальним 

міністром у нормальній країні, ще раз кажу, де є культура насправді політичних еліт, то він 

після подібного випадку подав би у відставку. Виходячи з того, скільки це було випадків, він 

мав би битися головою об стіну, подаючи у відставку щодня. Цього не відбулося. 

Зараз він на прес-конференції буде робити бла-бла-бла – розказувати якусь ахінею. 

Відповідно все, що він мав би зробити, прийшов би на десять секунд на прес-конференцію і 
сказав би: друзі, знаєте, я в цій ситуації йду у відставку. Йому поаплодували б і, напевне, 

почалося б щось в Україні змінюватися. 

Я ключове хочу сказати. Зараз не йде мова про «корпоративну істерику» журналістів чи 

якихось організацій, медіа-профспілки чи Спілки журналістів. Мова йде про істерику влади. 

Оскільки, очевидно, що Таня Чорновол могла бути, не дай, Боже, позавчора вбита. Це ж 

очевидно, що могло бути і таке. Трохи вліво, трохи вправо – все! Ми хочемо повернутися до 

історії, яка була з Гонгадзе, чи ми хочемо все ж таки якогось іншого суспільства? 

Тому якщо хтось говорить, що в медіа-профспілок чи у Спілки журналістів є якась 

«корпоративна істерика» – «чемодан, вокзал і давай «до побачення!». І все. У цій країні робити 

немає що. 

– Справді у нас немає такої культури, щоб міністр подавав у відставку. Хоча, мені 
здається, вимога відставки до міністра Захарченка була ще у травні. 

Олег Наливайко: У травні була. І сьогодні, до речі, пікету головна вимога – це відставка 

міністра. 

– Що в такому разі треба міняти в політиці, щоб міністр, у відомстві якого відбуваються 

отакі справді неприйнятні речі, як побиття 30 листопада і побиття журналістів, як Врадіївка, як 

та ситуація, що була у травні з журналістами, за повної бездіяльності міліції їх били, міліція 

стояла поруч і дивилася й радила тікати? 

Юрій Стець: Треба підійти до вікна Радіо Свобода, подивитися, що відбувається на 

Майдані й зрозуміти насправді, що треба робити. І все. Це єдино можлива історія, яка може 

змінити країну і змінити щось насправді в житті, в першу чергу, наших дітей і онуків, оскільки 

навряд чи  щось у нас зміниться. Це змінити владу. І те, що зараз відбувається за вікнами на 

Хрещатику, то це саме те, що потрібно. Це має бути загальноукраїнський рух, який змінить 

владу. І це єдине, що можливе у цій ситуації. 

–  Ви вважаєте, що парламентська діяльність не дає результатів і потрібна лише 

позапарламентська? 

Юрій Стець: Я вже давно на вулиці. Ще від 1990-х років я вважаю, що в цій країні метод 

вулиці набагато якісніше спрацьовує, аніж просто якісь там бла-бла-бла, у парламенті в тому 

числі. Треба усвідомити, що якщо ми говоримо про парламент, то там є така стійка більшість, 
яка, очевидно, що рухає свої думки за рахунок грошей, страху або ще чогось. Але, тим не 
менше, треба розуміти, що там більшість, яка належить Януковичу. Не яка підтримує 
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Януковича, а яка належить Януковичу, оскільки до них ставляться, як до цього столу чи до 

цього айпеду. Не люди вони. Вони там «кнопочники», «кнопкодави» і ще якісь незрозумілі 
істоти. 

І тому, маючи 150-180 голосів, опозиція не може впливати на голосування. Але це не 

значить, що не треба нічого робити. Я кажу про те, що якщо ти не можеш вирішувати питання, 

які стосуються твоєї безпосередньої діяльності у парламенті, будь ласка, вставай поруч на 

вулиці, давай разом зупиняти «Беркут», давай разом захищати журналістів. 

Для мене це є очевидним, оскільки я журналістів захищаю ще з часів, коли сам був 

журналістом, коли був членом Спілки журналістів України, коли був генеральним продюсером 

«5 каналу». І тут наявність якоїсь блямби на лобі «ти – нардеп» ніяким чином не змінює. 

Повірте мені, що «беркутівському» кийку абсолютно все рівно, хто ви є: депутат, 
журналіст чи прибиральниця. 

– Я не знаю багато випадків, коли побиття депутатів було таке масове бійцями 

«Беркута». 

Юрій Стець: Я Вам можу сказати. У мене, наприклад, є три шрами від кийка «Беркута», 

у тому числі один на голові. Якщо Вас це цікавить, я можу показати відео у себе на сторінці 
«Фейсбук». 

Недавно ми всі бачили відео, як Іллєнко ходив весь у крові, перев’язували його потім. Я 

можу Вам таких випадків навести. Парубій з поламаною рукою. 

Ще раз кажу, що коли ти  в епіцентрі подій, у тебе немає можливості висунути 

посвідчення чи журналіста, чи депутата, чи будь-кого. Це суспільство і суспільство зараз проти 

влади. Ми зараз розуміємо, що по один бік ми, а по інший – вони. 

– Маємо запитання радіослухача. 

Слухач: У нас у математиці є такий принцип: якщо не вдається розв’язати якусь 

проблему, то простіше буде розв’язати загальну проблему, якої вона є часткою. 

Ви поставили багато питань: що робити? Я думаю, що загальна відповідь – ліквідація 

орди. А чому це не робиться? Що заважає зрозуміти, що ліквідувати орду у всіх її проявах? Цей 

епіцентр орди у Москві. 

– Така трохи середньовічна інтерпретація. 

Юрій Стець: Та ні. Нормальна абсолютно. Я абсолютно погоджуюся. Це якраз не йде у 

противагу того, що говорю я. Очевидно, що у нас є банда, яка є кримінальним угрупованням. 

Вона по факту  при владі. Більше того, я так розумію, що вона повністю керується зараз 
Москвою. І, очевидно, тільки пославши їх за Можайськ, ми можемо  якимось чином змінити 

ситуацію. Це єдине, що можна зробити. 

– Я не був би таким категоричним в оцінках. 

Юрій Стець: Я перепрошую. А як Ви оцінюєте ситуацію? 

– Зараз головне, щоб Ви оцінювали ситуацію. 

Юрій Стець: Тоді давайте будемо категоричними в оцінках. 

– Пане Наливайко, все ж таки на законодавчому рівні у нас на належному рівні 
врегульовані права журналістів? 

Олег Наливайко: Законодавча сфера, напевне, виписана. Ми разом з паном Юрієм були 

разом на засіданні комітету, де обговорювали те, що сталося 1 грудня. Але, як кажуть, віз і нині 
там.Закони є, але вони абсолютно не працюють. У нас це дійсно питання політичної культури. 

У мене є приклад, коли в Польщі просто стадіон футбольний залили водою – міністр 

спорту подає у відставку після того, як Польща-Англія не змогли зіграти. У нас, коли ллється 

кров, коли з проламаними головами наші колеги, коли ми відправляємо, редактори, наших 

колег на війну замість того, щоб висвітлювати мирні акції, – безумовно, тут законодавець має 
працювати. Але в першу чергу я ще раз і ще раз кажу: безкарність. 

– Проблема, очевидно, не в тому, що відправляємо на війну. Журналіст повинен 

працювати там, де він працює. Просто його права не захищені. 
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Олег Наливайко: Так. І він працює в таких умовах. 

Юрій Стець: Логіка того, що говорить Олег, трохи в іншому. Він говорить про те, що 

журналісти зараз, навіть йдучи на мирну акцію, ідуть на війну, розуміючи, що там не буде 

мирної акції, що їх можуть там побити, вбити і таке інше. 

Існує у законодавстві така ст. 171, про яку Ви теж чули. Вона передбачає за 

перешкоджання діяльності журналістів, обмеження права їх на роботу кримінальну 

відповідальність, впритул аж до того, щоб людина, яка заважає журналісту і порушує закон, 

сиділа у в’язниці. Інші закони не є необхідними. Давайте виконувати цей закон. 

А тепер питання: скільки людей були засуджені по цій статті? Я Вам скажу. За всю 

Україну, де були сотні випадків, які мали б бути притягнуті і відкриті кримінальні справи по 

цих статтях, то тільки два випадки, коли ця стаття через суд була доведена, що було порушено 

по цьому кримінальному злочину, і людина за це постраждала. 

Один із них – сумнозвісний товариш Тітушко. Людина-легенда. Це другий випадок. 

Перший? Я пам’ятаю, це «Закрита зона» Ар’єва ще часів Помаранчевої революції. Вони 

постраждали і подали в суд. І роки три вони за часів ще попередньої влади, президента Ющенка 

і прем’єра Тимошенко, досягли того, що добилися рішення суду. Все. 

– Запитання ще одного слухача. 

Слухачка: Я дуже стривожена таким фактом, який стався з Чорновол. Але мене турбує 
ще одне. Якщо відповідати перед законом, то чому не відповідає перед законом вона за те, що 

лізла на машину і трощила?! Це входить у її професійні обов’язки?! Чи лізти через паркани?! 

– Ви сказали про паркан, то уточніть, про що йдеться? За який паркан вона має нести 

відповідальність? 

Слухачка: За ті паркани, що вона лізла через паркани, як у демонстрації! Це не входить у 

її професійні обов’язки! 

– Я так і не зрозумів, про який паркан йдеться? Очевидно, Ви маєте на увазі паркан 

резиденції «Межигір’я»? 

Слухачка: Мені здається, що журналісти повинні теж нести якусь відповідальність за те, 
що вони роблять, і висвітлювати ті події, які є фактично, а не вже дуже сильно розпустили свої 
хвости, як павичі! 

Юрій Стець: Як Вас звуть, скажіть? 

Слухачка: Ольга. 

Юрій Стець: Пані Олю, це з Вами Юрій Стець говорить. 

Я з Вами абсолютно погоджуюся, що у випадку, якщо журналіст насправді в момент 

порушення закону в тому числі не був при виконанні редакційного завдання, а був виключно 

громадянином, який насправді висловлює свою позицію, якщо він порушив закон, то він має 
відповідати. 

Але ми зараз говоримо про випадок, коли через журналістську діяльність на Таню 

Чорновол був скоєний замах на вбивство. Це трохи різні речі. Оскільки є дуже багато випадків, 

коли журналісти приходять на акції протесту, але ми зараз говоримо саме про замах на 

вбивство журналіста. І тут якраз треба говорити саме про це. 

– Пане Наливайко, Вам є що додати нашій слухачці? 

Олег Наливайко: Я у даному випадку абсолютно погоджуюся зі сказаним паном Юрієм. 

– Зараз єдина відповідь, яку може дати журналістська спільнота, – це вимога відставки 

міністра? 

Юрій Стець: Є насправді багато засобів, які зараз можна використовувати журналістам. 

Я можу згадати ще 2004 рік, коли я був генеральним продюсером «5 каналу». Що 

робили ми тоді? По-перше, була повна консолідація журналістів, де перші шпальти газет 
виходили абсолютно порожніми або білими, або чорними з написами «Ми не можемо 

виконувати свою роботу, оскільки є цензура». Зараз це могло б бути наступним чином: «Ми не 
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можемо виконувати цю роботу, оскільки нас убивають». Якщо подібна консолідація 

відбудеться, тоді суспільство відреагує. Це перше. 

Друге. Я не хочу говорити про якісь страшні речі. Але, наприклад, у 2004 році я був 

серед тих, хто ініціював голодування через те, що влада тиснула на «5 канал». Журналісти так 

само, як і інші люди, а може й більше, знають, як чинити спротив. 

Очевидно, що зараз настав час, коли журналісти мають консолідуватися і по факту дати 

таке чітке, зрозуміле пояснення Захарченку або якомусь іншому міністру. Сподіваюся, що 

сьогодні він уже не буде міністром внутрішніх справ. 


